

# 黄渤发微博“一次性筷子会变色” 公益人士立即做实验 街上随便买来7双筷子 都能让白开水变浓茶

## 一次性筷子使用很普遍

## 黄渤再发微博：拒用少用，环保多一点，寿命长一点

3月17日晚上9点半，著名影星黄渤发了一条微博：“饭店上了一次性筷子，外观包装均精美无挑，热水中涮了几下，刺鼻的味道马上出来了，低头一看，结果……这汤你敢喝吗？不用一次性筷子不是环保是保命啊！”他还搞笑地把微博发给了上帝和阎王爷。

这条微博立刻在网上成为热门话题，截至昨晚8点左右，转发已达108308条，评论29233条。

昨日，微博认证为河北省民间志愿者联盟爱无极限义工团在任团长，@河北李虎根据黄渤的微博，亲自做了实验，并且用图片来记录每一个步骤。

记者 张翼飞



图片来自黄渤、河北李虎微博

饭店上了一次性筷子，外观包装均精美无挑，热水中涮了几下，刺鼻的味道马上出来了，低头一看，结果……这汤你敢喝吗？不用一次性筷子不是环保是保命啊！@上帝 @阎王爷



### A 实验证明一次性筷子确实很可怕

@河北李虎看到黄渤首发的“一次性筷子变色”的微博后，在自己的微博上说：黄渤的微博让我也对沿街小吃店的一次性筷子进行实验……结果惊人！

他分4个步骤，用看起来质量还不错的一次性筷子泡进热水做实验，结果确实惊人，泡过不到10分钟，插过筷子的清水果然变了颜色，像茶水一样黄。

昨天，记者联系到李虎，通过微博私信，和他进行了深入交流。

李虎说，他在石家庄有一家婚庆公司，公司十几名员工中午经常叫外卖，吃盒饭，用一次性筷子是家常便饭。

所以看到黄渤的微博，就想进一步证实一下是不是普遍现象。他是民间公益组织负责人，也觉得有义务让大家看看真相。

他从街上随机买来了7双筷子，然后就动手做实验，每一步都用图片做了记录。

至于那些导致清水变黄的物质，是硫磺、甲醛，还是荧光粉，还不能确定，但通过实验可以总结两条：一、用一次性筷子资源浪费！二、危害自身健康。

他说自己这样做，是希望大家都加入到环保公益的队伍中，人在做，天在看。自身健康也是从点滴做起的。

### B 测试：4种样筷遇烫都染出黄水

18日上午，《重庆晨报》记者从市场上找来4种常用筷子进行实验。1号是餐馆里的一次性筷子，2号是超市里出售的竹

筷子，3号是多次性使用的筷子，4号是某快餐店配发的一次性筷子。4种筷子在浸泡后，杯中的水都有不同程度的变色。

### C 微博引发声讨一次性筷子

黄渤的微博发出后，网友们纷纷转发和评论，对“食品安全”再次表现出关心和焦虑。

@俊锡云微：人的一生中，什么最重要，是健康。有了健康的身体，事业、婚姻、家庭才有意义。为什么食品安全成为中国老大难问题呢？那是我国的《食品安全法》惩罚得太轻了，出现食品安全问题时，不是停业整顿就是取缔而

已，生产者都没有受到严厉或判刑，只是罚点款。

@闷闷的日子啊：很多一次性筷子是用甲醛泡的，吃多了全身防腐。

@MEIZI5020：硫磺弄多了。有的网友干脆调侃。

@我不是你想像中的黄丽丹：给我端过来，我的肠胃已经被这些东西练成了百毒不侵！

### 新闻动态 黄渤倡议：拒用或少用一次性筷子

黄渤昨天下午又发微博说：都说要把这饭店曝光，那饭店还真有点委屈，因为用这种一次性筷子的饭店很普遍，

虽也往嘴里放，但还真不知这是不是归食品卫生管，我们只能做到拒用或少用一次性筷子，环保多一点，寿命长一点。

### 链接 不合格的一次性筷子危害有多少？

一次性筷子的包装多数都印有“高温消毒清洁卫生”的字样，但实际上，因为一次性筷子价格低廉，市场占有率大，导致竞争激烈，卫生状况令人担忧。

1.损害呼吸功能：一次性筷子制作过程中须经过硫磺熏蒸，所以在使用过程中遇热会释放硫磺，侵蚀呼吸道黏膜。

2.损害消化功能：一次性筷子在制作过程中用双氧水漂白，双氧水具有强烈的腐蚀性，对口腔、食道甚至胃肠造成腐蚀。

3.病菌感染：经过消毒的一次性筷子保质期最长为4个月，一旦过了保质期很可能

带上黄色葡萄球菌、大肠杆菌及肝炎病毒等。

4.一次性筷子致癌：专家指出，过期一次性筷子含致癌物黄曲霉素，具有极高的致癌风险，可诱发肝癌的发生。别小看这小小的一次性筷子，它可是有保质期的，过了保质期它就是危险物品。

《英国每日电讯报》称10多亿中国人每年使用的一次性筷子达到800亿双后，中国的森林已不能提供足够木材去支撑筷子行业。如今，中国每年要砍伐2000万棵树来满足对一次性筷子的需求。中国已成为世界最大木材进口国。为此，该报称：中国必须用刀叉替换筷子！



印象·联通

## 联通480，一流宽带服务

光网时代，速度很重要，服务更重要

### 打10010，480服务宽带无忧

“晚上8点多，家里的宽带出了故障，就打电话10010预约480服务，今天早上师傅说9点来，八点半就到我家里了，并且很耐心地排出故障，短短半个多小时就修好了。”市民丁灏宣以前对联通的“480”服务很陌生，通过这一次维修，对联通的宽带服务有了很深的感受。

不光是小丁，事实上，越来越多的郑州人正在享受着联通的“480”服务。郑州联通在宽带服务领域向用户承诺，4小时修障，8小时装移机，主要城区宽带覆盖无盲点，7x24小时专家在线咨询等。

“4小时修障，是‘480’服务中最考验速度的部分；8小时移机，会牵扯到很多流程；而0

受理，更是直接对我们的网络覆盖提出了挑战。”郑州联通网络公司负责人说，“480”为了能够兑现服务承诺，郑州联通的工作人员付出了大量的努力。

“我们的员工几乎是24小时待命，就是为了能在第一时间提供服务。从10010热线接电话到维修人员主动联系用户，不能超过两个小时。”正是有了这样的自我加压，才有了“480”服务的顺利实现。

如今在郑州，装宽带选联通的理由，从最初的速度稳、品牌好，已经发展到了服务好、反应快，“打10010，就能享受到最快的宽带服务。”成了郑州人对联通宽带服务最深度的印象。

### 有96480，宽带专家随时等待

“昨晚在家上不了网，wifi也用不了，体验了一把郑州联通96480宽带专家座席的服务，电话指导后恢复。一句话，郑州联通96480真的很专业！赞一个！”通过自己的使用，网友“小懒猫”有了自己的心得“宽带故障，就拨96480”。

96480宽带专家热线，是为了实现“480”服务承诺，郑州联通的一个主动服务创新，它可以为广大客户提供7x24小时在线服务，解答宽带使用过程中的疑难问题，在线诊断并接受宽带障碍。

“主动服务创新，是我们实现‘480’服务的一个法宝，也是对我们服务流程和服务意识的

重新打造。”郑州联通网络公司负责人介绍说，为了能在最短时间实现快报、快修，包括“96480”热线在内，主动创新的服务还有很多。

比如便民贴，上面留有宽带专家的联系方式，方便第一时间找到服务自己小区的维修人员。比如上门贴条联络，变被动等待为主动的联系……而为此需要梳理的流程，就达到了70多项。

在“480”服务的带动之下，联通的宽带服务更加主动，更加快速，一个服务于光网之上，高速有效的服务体系，实现了让郑州人的宽带装得放心、用得开心、修得省心、宽带宽心。